

V znamenju izvoza

(fk) — Tudi v prihodnjem letu bo, tako kot že nekaj let, osnovna naloga šišenskega gospodarstva povečevanje izvoza blaga in storitev na konvertibilno področje, zato seveda ni presenetljivo, da je v osnutku resolucije o družbenoekonomskem razvoju šišenske občine v letu 1984 temu cilju namenjeno veliko pozornosti. Zapisano je, da bi se moral izvoz povečati realno za 15 odstotkov v primerjavi z letošnjim letom. To je manj od predvidevanj v Jugoslaviji, saj je načrtovano, da bo jugoslovanski izvoz prihodnje leto večji za 20 odstotkov. Zato bi na prvi pogled lahko pomislili, da šišensko gospodarstvo zastaja za dosežki in naporu jugoslovanskega, a moramo takoj pripomniti, da je za veliko večino šišenskih delovnih organizacij konvertibilni izvoz že doslej pomenil možnost hitrejšega razvoja, zato so svoje izdelke vseskozi uspešno prodajale na tuje, sedaj pa ni mogoče več dosežati takšnih povečanj, kot jih lahko v okoljih, kjer so doslej malo izvažali.

V osnutku resolucije je tudi zapisano, da se mora povečevati devizni priliv od prodaje na tuje. Z drugimi besedami povedano to pomeni, da naj bi povečanje izvoza dosegli predvsem s prodajo blaga in storitev na tuje, ne pa z raznimi kompenzacijskimi in drugimi posli enakovredne blagovne menjave.

Ob 15-odstotnem povečanju konvertibilnega izvoza naj bi se obseg industrijske proizvodnje povečal za 3,5 odstotka, družbeni proizvod pa za 1,5 odstotka. Večji obseg industrijske proizvodnje naj bi dosegli predvsem z boljšo izkoriščenostjo proizvodnih zmogljivosti, pri čemer pa je vprašljivo, kako bo z oskrbo s surovinami in reprodukcijskimi materiali. Uvoz naj namreč ne bi bil nič večji kot letos, znane pa so tudi težave pri oskrbi z domačimi surovinami in reprodukcijskimi materiali. V osnutku resolucije je tudi zapisano, da naj bi povečali produktivnost dela, zdi pa se, da ob tem manjka določba, kako bo povečana produktivnost vplivala na osebne dohodke zaposlenih in s tem njihovo motivacijo za delo, s tem pa tudi na njihov osebni standard.

Po določbah osnutka resolucije se šišenskemu gospodarstvu v letu 1984 obeta kaj skromen razvoj, kajti obseg investicij v gospodarstvu naj bi bil vsaj na ravni enostavne reprodukcije. Resda je v stavku zapisana besedica vsaj, toda pristajanje na stagnacijo

nikakor ni dober znak kljub vsem omejitvenim dejavnikom. S tako skromno investicijsko dejavnostjo bo tudi težko uresničiti nekatere druge cilje, ki so prav tako opredeljeni v osnutku resolucije, kot na primer večje vključevanje v mednarodno menjavo, pri čemer je treba upoštevati potrebo po tehnološkem napredku in sodobnejši proizvodnji. Tega s tako skromnim investiranjem nikakor ne bo mogoče doseči, vsaj v zadostni meri ne!

Obseg kmetijske proizvodnje naj bi se v prihodnjem letu povečal za 3 odstotke. Nosilca kmetijske proizvodnje v občini — Agroemona in Kmetijska zadruga Medvode — načrtujeta pridelavo 1020 ton žit, 1.300 ton krompirja, 35 ton zelenjave, 6,1 milijona litrov mleka in 2.000 ton žive teže goveje živine.

Vsem tistim, ki pričakujejo, da bodo v njihovih soseskah le začeli graditi nove trgovine, se želje ne bodo izpolnile, kajti v prihodnjem letu ni načrtovana gradnja niti ene nove trgovine.

Vse pa kaže, da se bomo prihodnje leto lahko vozili po nekaterih novih cestah. Najpomembnejša pridobitev bo avtocesta Naklo—Ljubljana, ki se bo v Sentvidu priključila na Celovško cesto. Nadaljevali bodo izgradnjo ceste Koseze—Vojsko, obodne ceste v Stanežičah od Dvora do Stanežič in ceste od Sore do Trnovca, prav tako pa naj bi zgradili cesti Medvode—Svetje in Vikrče—Verje.

V prihodnjem letu bo v šišenski občini dograjeno 427 stanovanj, od tega okrog sto v individualni gradnji.

V osnutku resolucije je tudi zapisano, da bodo na področju družbenih dejavnosti potekali praktično le osnovni programi, delež uporabnikov storitev družbenih dejavnosti pa se bo povečal v taki meri, da bo zanje predstavljal težko breme. V Medvodah bodo odprli nov zdravstveni dom, v vrtcih pa bo 250 novih mest — 60 v Stari cerkvi in 190 v KS Dolomitski odred.

Teh nekaj podatkov o načrtovanem razvoju šišenske občine v letu 1984 kaže, da se nam obeta težko leto, v katerem tudi možnosti za zaposlovanje ne bodo velike, saj je načrtovano, da bi se število zaposlenih lahko povečalo največ za en odstotek — predvsem v kmetijstvu, drobnem gospodarstvu in storitvenih dejavnostih.

Delegati o resoluciji 84

Osnutek sprejet

(ži) — Delegati zborov občinske skupščine so obravnavali vrsto aktualnih tem, med najpomembnejšimi pa je bil Osnutek resolucije o politiki izvajanja družbenega plana občine Ljubljana—Šiška za obdobje 1981—1985 v letu 1984.

K osnutku resolucije je prispelo veliko število pisnih pripomb s sej konferenc delegacij, delegacij krajevnih skupnosti in OK SZDL.

V daljši razpravi so delegati vseh zborov oblikovali vrsto splošnih in konkretnih pripomb, stališč ter mnenj.

Večina splošnih pripomb, ki so jih oblikovali delegati vseh zborov in pripomb, ki so bile oblikovane v razpravi pred sejo zborov, se je nanašala na uresničevanje nalog na področju ekonomske stabilizacije, še posebej pri zagotavljanju trajnejših usmeritev gospodarstva v izvoz na konvertibilno področje.

Podane so bile ugotovitve, da bi moralo biti v resoluciji bolj poudarjeno uveljavljanje sistema delitve po delu in rezultatih dela kot bistvenega elementa za doseganje večje produktivnosti dela.

Številne konkretne pripombe pa so se nanašale na »Naloge in usmeritve na gospodarskem področju«, to je na poglavje, ki zajema posamezne gospodarske in negospodarske panoge.

Na nekatere pripombe, ki so prispele pred zasедanjem skupščine, so bili podani odgovori že v uvodnem poročilu, na pripombe, prispele na samo sejo pa bodo oblikovani odgovori v obrazložitvi, ki bo podana k predlogu resolucije. Osnutek resolucije s pripombami je bil soglasno sprejet.

Sindikati o resoluciji 84

Napori za večjo produktivnost

Občinski svet ZS Ljubljana—Šiška je obravnaval osnutek resolucije o politiki izvajanja družbenega plana za obdobje 1981—1985 v letu 1984 na svoji seji dne 20. oktobra letos.

V kritični razpravi so člani opozorili predvsem na naslednje:

— čeprav osnutek občinske resolucije vsebuje usmeritve dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije, je potrebno v njem poudariti dve bistveni usmeritvi in sicer:

1. opiranje na lastne sile z vključevanjem razvojno in znanstveno-raziskovalnega dela in njegovih dosežkov in

2. nadaljnje uveljavljanje samoupravnih socialističnih odnosov na vseh področjih družbenega življenja;

— postavlja se vprašanje, kje so argumenti za to, da načrtujemo nižjo rast družbenega proizvoda in industrijske proizvodnje od ljubljanskega povprečja

in znatno nižje od stopenj rasti v letu 1983;

— v resoluciji moramo poudariti uveljavljanje sistema delitve po delu in rezultatih dela kot bistvenega elementa za doseganje večje produktivnosti dela, kar bo ustvarilo tudi večji dohodek, to pa predstavlja zagotovilo večje socialne varnosti delavcev;

— zadane cilje lahko uresničimo le skupno vsi delavci v združenem delu, zato odločanje ne more mimo njih; vztrajamo, da je uveljavljanje delegatskega sistema na vseh nivojih in v vseh okoljih edini način odločanja, saj gre vendarle za uveljavljanje interesov delavcev;

— glede na osnovne kazalce razvoja naše občine v tem letu so postavljeni cilji v osnutku resolucije uresničljivi, menimo, da je možno uresničiti celo več pri predpostavki, da bo plan izvoza ustvarjen v celoti;

— osnutek resolucije vsebuje še nekatere neznanke, ki bodo vplivale na to (kljub pravočasnosti priprave resolucije za leto 1984), da organizacije združenega dela še ne razpolagajo z vsemi elementi, po-

trebnimi za stvarno planiranje, kot so na primer:

— sedanje predpostavke so izdelane na osnovi predvidevanj, ker še ni znanih vseh elementov za stvarni izračun gospodarjenja

— še niso znane prispevne stopnje za področje družbenih dejavnosti,

— posebno nedorečeno je področje inflacijske stopnje in sistema izgrajevanja cen ter obrestnih mer;

— namesto da planiramo padec realnih osebnih dohodkov, povečujemo napore za večjo produktivno proizvodnjo;

— tudi v tej resoluciji se ne zagotavlja, da bi bile organizacije združenega dela v enakopravnem položaju pri možnostih za razporejanje sredstev za osebne dohodke;

— v organizacijah združenega dela moramo zagotavljati boljše pogoje za delo inovatorjev.

V razpravi so se oblikovale še druge konkretne pripombe, vse v želji, da pripravimo ustrezen in učinkovit dokument kot osnovo za skupno obnašanje in stremiljenje vseh delavcev v naši občini.